

City of Milwaukee

200 E. Wells Street Milwaukee, Wisconsin 53202

Legislation Details (With Text)

File #: 101201 **Version**: 2

Type: Ordinance Status: Passed

File created: 1/19/2011 In control: FINANCE & PERSONNEL COMMITTEE

On agenda: Final action: 2/8/2011

Effective date:

Title: A substitute ordinance to further amend the 2011 offices and positions in the City Service.

Sponsors: THE CHAIR

Indexes: POSITIONS ORDINANCE

Attachments: 1. DER-Administrative Correction to the Positions Ord 1-31-11, 2. 2-1-11 Memo from Department of

Employee Relations, 3. Notice Published on 2-24-11

Date	Ver.	Action By	Action	Result	Tally
1/19/2011	0	COMMON COUNCIL	ASSIGNED TO		
1/27/2011	0	FINANCE & PERSONNEL COMMITTEE	HEARING NOTICES SENT		
2/4/2011	1	FINANCE & PERSONNEL COMMITTEE	AMENDED	Pass	5:0
2/4/2011	2	FINANCE & PERSONNEL COMMITTEE	RECOMMENDED FOR PASSAGE	Pass	5:0
2/8/2011	2	COMMON COUNCIL	PASSED	Pass	12:0
2/15/2011	2	MAYOR	SIGNED		
2/24/2011	2	CITY CLERK	PUBLISHED		

101201 Substitute 2 100414 THE CHAIR

A substitute ordinance to further amend the 2011 offices and positions in the City Service.

This substitute ordinance changes positions in the following departments:

Fire Department, Health Department and Municipal Court, Department of Public Works

The Mayor and Common Council of the City of Milwaukee do ordain as follows:

Part 1. Section 1 of ordinance File Number 100414 relative to offices and positions in the City Service is hereby amended as follows:

Under "Fire Department", reorder the three bureaus as follows: "Support Bureau Decision Unit, EMS/Training/Education Bureau Decision Unit, Operations Bureau Decision Unit"; under "Support Bureau Decision Unit, Administration Division", add one position of "Fire Captain"; under "EMS/Training/Education Bureau Decision Unit, Training Division", delete one position of "Firefighter"; under "Operations Bureau Decision Unit, Special Operations", delete one position of "Battalion Chief, Fire-EMS" and add one position of "Battalion Chief, Fire".

File #: 101201, Version: 2

Under "Health Department, Disease Control and Environmental Health Services Division, Bioterrorism-CDC Public Health Preparedness Grant (A)", add one position of "Health Project Coordinator - Public Health Surveillance (X)(Y)(FFF)" and amend footnote "(FFF)" to read as follows: "To expire 01/30/12 unless the Urban Areas Security Initiative Program Grant from the U.S. Department of Homeland Security is extended."; under "Bioterrorism Grant CRI/Pandemic Flu (P)", delete one position of "Health Project Coordinator-Immunizations (X)(Y)(A)(DD)(P)(Q)", add one position of "Health Project Coordinator-Immunizations (X) (Y)(A)(P)(DD)(EE)" and amend footnote "(EE)" to read as follows: "To expire 02/28/12 unless the Community Health Improvement in Metcalfe Park and Concordia (CHIMC): Save Lives-Immunize Grant from the Medical College of Wisconsin (MCW) is extended. Partially funds one Health Project Coordinator-Immunizations position."; under "Immunization Action Plan Grant (DD)", delete two positions of "Public Health Nurse (X)(G) (DD)(CC)", add two positions of Public Health Nurse (X)(G)(DD)(CC)(FF)" and add footnote"(FF)" to read as follows: "To expire 03/31/13 unless the Immunize Milwaukee Grant from the UW School of Medicine and Public Health-Wisconsin Partnership Program is extended. Partially funds one Public Health Nurse position."

Under "Municipal Court, Management and Administration", delete one position of "Programmer I" and add one position of "Programmer Analyst".

Under "Department of Public Works-Water Works, Meter Services", amend the position title "Water Meter Technician II" to read "Water Meter Technician" and under "Auxiliary Positions", amend the position title of "Water Meter Technician II" to read "Water Meter Technician" and change the number of positions from "10" to "18"; under "Plants - South Organization, Howard Control Center", amend the position title "Water Systems Operator in Charge" to read "Water Systems Operator" and under "Auxiliary", amend the position title "Water Systems Operator in Charge (0.25 FTE)" to read "Water Systems Operator (0.25 FTE)".

Part 2. All ordinances or parts of ordinances contravening the provisions of this ordinance are hereby repealed.

The provisions of all parts of this ordinance are deemed to be in force and effect from and after the first day of the first pay period following passage and publication.

Part 3. This ordinance will take effect and be in force from and after its passage and publication.

City Clerk's Office tb 2-4-11

Technical Correction - 2-15-11-tb